

人民交警为人民

——发生在市交警二大队的故事

记者 甘青 通讯员 刘鹏

26日,采访市交警支队二大队,大队长金汉才的电话响不停。

“又是兄弟单位要来取经。”金汉才说。

原来,从2009年至今,二大队共获得“全国优秀公安基层单位”、“全国公安机关学习雷锋活动先进集体”、“全省先进基层党组织”、“全省政法系统先进基层党组织”等荣誉等20多项。

为了群众,不是挂在墙上的口号

民警熊斌认为,荣誉的获得顺理成章。他指了指墙上“当人民警察,为人民服务,对人民负责”的口号,说:“在二大队,这个口号从墙上走进了每个人的心里。”

42岁的熊斌在交警岗位干了21年,先后获得“全省十大百姓喜爱交警”、“全省优秀基层民警”、“全市第二届十佳民警”等荣誉。他将21年的工作感悟总结为三个字:为群众。

在二大队,爱群众是种常态。队里做了三件事:第一件,领导做给民警看,带着民警干;第二件,天天督导,比照反思;第三件,制定标准,奖功罚过。从一起交通事故可见一斑。

村民贾某撞死了周某,需付巨额赔偿。绝望之际,他带着妻儿出逃。

金汉才得知后,主动到贾、周两家摸情况。多番努力下,他将贾某家中4亩田地让村民收购转化为现金,通过

做思想工作,让东躲西藏的贾某主动向公安机关自首。事后,金汉才又帮忙从法院取回贾某肇事的农用车,同时帮他联系运输业务。如今,贾某每年跑运输可以赚到数万元。

爱岗敬业,内化于心贯穿点滴

2013年6月底,全市创建国家卫生城市进入专家暗访阶段。一天,专家组暗访时,在新二桥中国银行路口看到这样的一幕:一位协警发现一个白色垃圾袋随风在街头飞舞,协警一路追着垃圾袋,最终将它投入垃圾筒。

暗访组以此为例,向市政府反馈意见时说,咸宁市民已形成随时、随时随地爱护环境的习惯。

协警名叫刘鹏,今年32岁。他回忆当时情景说:捡起垃圾袋是一种潜意识,习惯成自然,当时也没有多想。

习惯来自于制度的约束和文化的内化。

在交警二大队有套制度,即将党员群众评议与业务工作挂钩,实现评议常态化。评议如果被选为“一般”,就实行停岗反省;连续两次评为“基本合格”,大队支部形成决议就会上报支队,支队按照有关规定进行处理。

与此同时,交警二大队连续5年开

展“警营家文化”,让民警们将服务外化于行。2010年实施“以队为家,我爱我家,我为家分担什么”,解决想干事的问题;2011年开展“以队为家,我爱我岗,我的岗位请放心”,解决会干事的问题;2012年实施“以队为家,我爱我家,我为警队添风彩”,解决能干事的问题;2013年开展“以队为家,我爱我家,我为警队树清风”,解决不出事的问题;2014年实施“以队为家,敢于担当,我为群众做好事”,解决干好事的问题。

刘鹏的妻子感慨:刘鹏在家有什么事都抢着干,服务意识都带到家里来了,习惯的确是一种力量。

人性执法,细微之处见真情

民警曹俐给记者讲了两个故事。

故事一:2010年,一位年轻人提着一顶有裂缝的头盔来到金汉才的办公室说:要不是你们发这顶头盔给我,我的头早就摔开了花。

“五小”车辆一直是群众关心的热点,交警治理的重点。因为80%的事故都与“五小”车辆有关,死亡90%是“五小”车辆驾驶员,80%的死者是因头

部摔(撞)破所导致。

怎么办?二大队采取与摩托车经销商联动互惠方式,每年争取安全头盔5000个,免费为摩托车驾驶员发放了2.5万个头盔。此举减少了摩托车驾驶员发生死亡和重伤事故达70%。

故事二:一位浙江老板在网上发帖说:我跑了大半个中国,收到了不少罚单,但温馨提示卡、助商服务卡却是第一次收到,咸宁交警二大队处置外地车辆交通违法行为的做法真人性。

以往,罚款是交警执法的代名词,群众反响强烈,认为交警仅会罚款,不会服务。二大队也曾有过“实现罚款收入上百万元”的成绩。

怎么干?该队设计了两张卡,一张是温馨提示卡,对外地来咸宁车辆有轻微违法行为的只教育不处罚,并向司机提供导向引路和车辆维修服务,为客商、游客提供安全和吃住行方面的服务;一张是助商服务卡,主要为企业和工程项目提供绿色通道服务。

金汉才说:其实人民群众对我们要求很低,只要我们说话和气点,解释耐心点,执法人性点,办事公道点,群众就会支持、维护我们。

深入开展党的群众路线教育实践活动
立行立改 取信于民

咸安区公路局

消除安全隐患

本报讯 通讯员张桂芳、刘卫华报道:“十一”将至,咸安区公路局多措并举,提升管养线路的安全保畅能力,路容路貌焕然一新。

该局以国省干线公路、旅游线路为重点,修复路面病害面积800余平方米;对损坏、缺失的标志牌、防护栏等附属设施进行了维修和完善。

同时,该局还对公路安全隐患进行拉网式排查,发现问题及时整改;完善了公路突发事件应急预案,落实领导带班和24小时值班制。

通城县工商局

整顿市场秩序

本报讯 通讯员员文辉、刘伯岗报道:国庆节来临,通城县工商局积极开展专项整治行动,确保节日期间市场繁荣稳定。

该局以批发部、超市(商场)、专营店、城乡结合部等为重点,加强对家电商品、通讯产品等重点商品的监管力度,严厉查处制售假冒伪劣商品违法行为;加强对旅游市场、农资市场和应节商品的监管。

目前,该局查办各类经济违法违章案件21宗,案值39.5万元。



鲜花扮靓城区

21日,在咸宁大道鄂高段,市园林局工人正在新建的渠化岛内栽种鲜花。国庆节临近,市园林局组织工人在城区各主要路口摆放、栽种鲜花,扮靓香城,喜迎祖国的65岁华诞。

记者 夏正锋 摄

2014年中晚稻最低收购价政策问答

1.哪些区域执行中晚稻最低收购价政策?起止日期是何时?

2014年中晚稻最低收购价政策的执行区域为:辽宁、吉林、黑龙江、江苏、安徽、江西、河南、湖北、湖南、广西、四川11个省。根据国家粮食局批复,湖北的启动时间为2014年9月28日,截止日为2015年1月31日。

2.中储粮直属库在执行中晚稻最低收购价政策中承担什么样的责任?

中储粮直属库作为国家委托的最低收购价政策执行主体,负责组织指导参与最低收购价购销库点按照预案规定进行收购、做好库存管理等工作。按照国家预案规定,在中晚稻最低收购价收购工作中,中储粮直属库与地方粮食行政管理部门和农发行坚持“六个共同”原则,即共同定点、共同启动、共同签订委托收购合同、共同签订代储保管合同、共同组织验收、共同进行违规纠正。

3.中晚稻最低收购价如何确定?

中晚稻最低收购价由国家发展改革委等部门研究,并报国务院批准后向社会公布。为落实最低收购价政策,国家制定了《2014年中晚稻最低收购价执行预案》。2014年中晚稻最低收购价为每市斤1.38元,粳稻为每市斤1.55元,此价格是承担最低收购价收

购任务的收储库点向农民直接收购的三等标准品稻谷的到库价。我省启动的是中晚籼稻最低收购价执行预案,中晚籼稻三等标准品的具体质量标准为:杂质1%以内,水分13.5%以内,出糙率75%—77%(含75%,不含77%),整精米率44%—47%(含44%,不含47%)。相邻等级之间等级差价每斤0.02元。

4.按照最低收购价政策收购的中晚稻应符合什么条件?

执行最低收购价政策收购的中晚稻必须为2014年生产的新稻,达到五等及以上标准,等外粮食以及2014年以前生产的粮食不在收购范围之内,整精米率低于38%的中晚籼稻和整精米率低于49%的粳稻也不列入最低收购价范围。

5.非标准品中晚稻最低收购价的增扣量标准是什么?

按照《国家发展改革委、国家粮食局、财政部、国家质检总局关于印发<关于执行粮油质量国家强制性标准有关问题的规定>的通知》(国粮发〔2010〕178号)有关规定确定。以标准中规定的指标为基础,水分每低0.5个百分点增扣量0.75%,但低于标准规定指标2.5个百分点及以上时,不再增扣量。每高0.5个百分点扣量1.00%,低或高不足0.5个百分点的,不计

增扣量;杂质每低0.5个百分点增扣量0.75%。每高0.5个百分点扣量1.5%,低或高不足0.5个百分点的,不计增扣量;整精米率每低1个百分点,扣量0.75%,低不足1个百分点的,不扣量;高于标准规定的,不增量。谷外糙米每高2个百分点,扣量1.0%,高不足2个百分点的,不扣量。低于标准规定的,不增量;黄粒米,每高1个百分点,扣量1.0%,高不足1个百分点的,不扣量。低于标准规定的,不增量。

6.中储粮公司为什么要委托部分国有粮食企业参与收购,中储粮与委托收储企业是什么关系?

由于中储粮公司人员、库点及仓容有限,为满足农民售粮需求,在执行最低收购价政策时,除直属企业参与收购外,还需要委托部分国有粮食企业参与收购。中储粮与这些企业签订委托合同,委托其按照国家政策规定开展政策性粮食的收购、储存业务,并按照国家确定的标准支付收购、保管等费用。这些委托收储企业的产权不归中储粮,与中储粮也不存在隶属关系。委托收储企业对自己及所属实际收储库点最低收购价收购中的政策执行、统计数据报送、收购资金和相关费用使用、入库粮食数量和质量把关、安全生产以及储粮安全、库存管理和销售出库等承担主体责任。

7.参与最低收购价收购的委托收储库点应当具备哪些条件,如何确定?

按照预案规定,参与最低收购价收购的委托收储库点应当具备以下条件:具有粮食收购资格,在工商部门注册登记;在农发行开户;有一定规模的自有仓容,仓库条件符合《粮油仓储管理办法》(国家发展改革委令2009第5号)要求,具备必要的清理设备、检验设备、计量称重器具和人员,对农民交售少量粮食要有可移动式磅秤;执行粮油仓储单位备案相关规定;具有较高管理水平和良好信誉;严格执行粮食流通统计制度,准确、及时报送统计报表;三年内在储及销售出库等方面无违规违纪行为;安全生产制度健全,相关设备齐备完善。委托收储库点由中储粮分公司、省级粮食行政管理部门和农业发展银行省级分行审核确定,并在收购启动前向社会公布。

8.承担最低收购价收购任务的收储库点在收购时应遵守哪些规定?

最低收购价预案启动后,承担最低收购价收购任务的收储库点要在收购场所显著位置张榜公布实行最低收购价政策的粮食品种、收购价格、质量标准、水杂增扣量方式、结算方式和执行时间等政策信息,让农民交“放心粮”;按照稻谷国家标准(GB1350—2009)

不怕吃亏的“和事佬”

——记温泉办事处温泉村调解员刘安德

记者 黄柱 通讯员 胡新 陈洁琼 李想

咸安区温泉办事处温泉村是一个典型的城中村,全村775户、2886人,多年来无耕地,村民生活与就业压力有增无减。然而,多年来,温泉村发展环境良好,未发生任何刑事犯罪案件,连续三年被评为区先进单位。

这一成绩的获得,离不开温泉村调解员刘安德的辛勤付出。

22日,谈起对人民调解工作的理解,刘安德说:“调解民间纠纷,要抱有一份责任心、一份公平心、一份热心、一份耐心。”

刘安德今年59岁,自担任人民调解员工作以来,他凭着一腔热情,调解千家事,温暖众人心,先后参与调处各类矛盾纠纷1000多件,调解成功率98%。

2013年3月,二组村民熊某因门前道路使用权问题与开发商产生纠纷,双方各执己见,相持不下,致开发商项目无法按期施工。

“既要保障村民的合法权益,又要保证项目建设顺利推进。”本着这样的原则,刘安德多次上门耐心细致地调解,终于,双方达成协议。

2013年5月,五组村民阙某

因工伤事故责任划分问题与一企业雇主产生分歧,多次声称“法庭见”。

刘安德知晓后,细致了解内情,认真听取双方说法,之后展开调解工作,终于分清双方责任:雇主应负70%的责任,阙某本人承担30%。最终,由雇主方赔付阙某所欠工资及各项赔偿2.8万元。

2013年,温泉村被列为咸宁城中村改造的试点,涉及98户村民。刘安德是村组拆迁工作的主要负责人,在这一年里,刘安德带领村组干部不分日夜、不分休息日,进村入户宣传政策,挨家挨户做工作,拆迁工作得以顺利完成。

不少人说,刘安德是个不怕吃亏的“和事佬”,没钱没权跑断腿,没吃没喝磨破嘴,挨骂受气不后悔,还得双方陪笑脸。对此,刘安德笑着说:“辛苦我一人,和谐千万家。”

咸宁最美人物

咸安人社局邀请专家

技能培训进乡镇

本报讯 通讯员冯洁、胡婷报道:27日上午,在咸安区浮山办事处龙潭小学一教室里,40余名畜禽养殖户大户正在聚精会神地听课,讲课人是区畜牧局高级畜牧师朱子平和陈明教。

原来,这是咸安区人社局和浮山办事处人社中心根据群众需求,邀请专家下乡举办的养殖技术培训班。

专家围绕如何提高畜禽养殖经济效益、当前重点疾病防控、免疫程序和饲养管理等技术进行了详细讲解,并现场解答群众提出的问题。

为推进技术下乡,今年以来,区人社局和浮山办事处人社中心根据群众需求,邀请专家下乡举办的养殖技术培训班20期,共计培训1000余人,受到群众极大欢迎。

崇阳汽运公司投资20万元

公交刷卡全覆盖

本报讯 通讯员汪茂兰报道:从9月11日开始,崇阳县市民出行只需一张IC卡,便可“坐”遍全县。

市民王女士说:“感谢政府为群众办了一件实事、好事,现在我们出门只需带一张IC卡就可以了

了,不需要为找零和转车换卡而烦恼,比以前方便多了。”

为落实县里的惠民政策,崇阳县汽运总公司投资20余万元,对该县48条公交车IC卡刷卡系统进行升级改造,实现了城区乘公交“一卡通”全覆盖。

湖北银行嘉鱼支行筹建获批

本报讯 通讯员程曼娜报道:从湖北银行咸宁分行传来消息,在当地政府和监管部门的大力支持下,湖北银行嘉鱼支行(筹)于9月22日喜获筹建批复。目前,该行正在紧张筹建中,将在10月与嘉鱼市民见面。

作为湖北银行咸宁分行在我市新设的第7家支行,湖北银行

嘉鱼支行将秉持“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位,充分发挥机制灵活、高效决策的优势,坚持走特色化、差异化的经营之路,深化银政、银企合作,进一步优化服务体系,扩大服务范围,全力支持地方经济建设,为我市经济发展作出新的更大贡献。

9.中晚稻最低收购价收购售粮款付款方式是什么?

售粮款实行非现金结算方式。各收购点通过农村信用合作联社网上银行支付及转账。售粮人凭收购毛票,持农村信用合作联社银联卡到收购点结算售粮款。

10.最低收购价中晚稻的粮权属于谁?

执行最低收购价政策收购的中晚稻粮权属于国务院,未经国家批准,任何单位(包括中储粮公司)和个人不得动用,也不得用于抵押、质押和其他任何形式的担保或清偿债务。

中央储备粮咸宁直属库
二〇一四年九月二十八日